

服刑女孩“向善”，想做白雪公主

省“未管所”昨举行“开放日”，服刑人员与家属团圆



羡慕家境富裕的同学，皖北姑娘小敏竟诈骗、猥亵自己的同窗室友，甚至用巫蛊之术，“扎小人”诅咒同学，导致室友心理抑郁，也把自己送进了监狱。被送进监狱后，矫正监区的沙盘为其解开了心结。1月19日上午，安徽省未成年犯管教所（以下简称“未管所”）开放日活动中，40余名服刑人员家属，走进未管所，参观亲人们改造、住宿、娱乐、吃饭的地方。

鲍卫平 尤仁祥 记者 刘欢 文/图

扎小人咒同窗沙盘疗法为女孩“医心”

1月19日上午，小敏顺利通过出监测评。未管所矫正监区区长刘丽军笑着说，“是沙盘心理疗法医好了她的心病，让她回归本真的善良。”三年前，18岁的小敏入读当地一所中专学校，和小芹住一个宿舍。小芹家境富裕，穿的、用的都是名牌。这让家庭

贫困的小敏逐渐嫉妒起小芹，还偷偷买来一个巫蛊娃娃，“扎小人”诅咒小芹。2009年初，小敏伙同一男子，诈骗小芹近十万元，被判进入未管所改造三年。

据刘丽军介绍，入所之初小敏情绪消沉。一次监区组织沙盘心理治疗，小敏在沙盘上摆放了

一个白雪公主的模型。刘丽军悉心劝导她：“每个女孩都是白雪公主，但白雪公主都有一颗善良、真诚的心。我想帮你重新得到这些。”从此，刘丽军经常用沙盘心理治疗的方法，了解小敏的心理状况，帮她纠正扭曲心态，小敏逐渐开朗起来。

12年刑期少年犯成法制宣传能手

2004年，16岁的晓晨少不更事，跟着朋友们打群架，不料下手过重，将一人打成重伤。晓晨因故意伤害罪被判有期徒刑12年，因为表现良好，晓晨几次减刑，明年4月即将出狱。入所两年后，晓晨在一次服刑人员歌唱比赛中获得第二名。之后，晓晨加入监狱系统的新岸文艺队，学习乐器，

还组建了自己的乐队，当了一名贝司手。

随后的几年，晓晨竟成了法制宣传的能手。今年“12·4”法制宣传日时期，晓晨和自己的乐队，被安排到马鞍山表演节目，进行法制宣传。“他们一周演了10场节目，我跟他爸抽空看了9场，非常好！马鞍山市的初中生、高中生都看了他

的法制宣传节目。”晓晨的妈妈激动地告诉记者，当年我们家长没有管教好孩子，进来以后却让孩子学到一技之长，还能为法制宣传作贡献，“觉得特别放心”！

据了解，未管所的文教队由40余名服刑人员组成，经常在空余时间组织各种文艺活动，丰富服刑人员的生活。（文中人物均化名）

电话中传来110背景声？可能是电信诈骗！

警方提醒：可询问电信、社区民警鉴别信息真伪

星报讯（记者 范竹标） 龙年春节临近，各类诈骗犯罪活动又有所抬头。昨日，合肥警方再次在官方微博上发布防范提醒称，“合肥110会同刑侦专家，总结出一套防范电信诈骗的专题，在微博上向各位粉丝进行汇报。”

据警方分析，年终岁末之际，老百姓手中的钱往往比平时要多，这就更加刺激了犯罪分子作案的欲望，也增加了作案成功的可能性。当市民正忙着置办年货准备过大年时，从事“电信诈骗”

撒网”的作案方式，准备在年前捞上一笔。

警方在微博上总结了最常见的电信诈骗手段。目前，冒充电信局和公检法机关工作人员实施诈骗的电信诈骗案件占所有电话诈骗案件的九成以上，行骗者冒充公检法工作人员以受害人涉嫌洗钱罪或者贪污受贿案或信用卡恶意透支为理由，要求受害人将自己的存款汇入某所谓的安全账户从而达到骗钱的目的。

近期，此类案件发案时段已经从工作日的上午9点至下午4点，延伸到了周末；嫌疑人诈骗的

对象不再局限于独自在家的老年人，中年人和年轻人也成为行骗的对象；嫌疑人诈骗的目标也不仅仅是受害人的现金和存款，股市投资甚至房产也成为诈骗的对象。此外，嫌疑人还采取了一些新手段，比如在电话里播放类似110报警台的背景声音。

市民在收到诈骗、敲诈电话或手机短信后，应保持沉着冷静，并通过正规渠道鉴别核实信息真伪，比如询问电信10000、社区民警，避免上当受骗。同时，警方希望居民积极举报犯罪线索，协助公安机关共同打击诈骗犯罪。

失意男子当街狂殴女友 围观群众痛斥“没本事”

星报讯（记者 鲁龙飞） 前天晚上7时30分许，合肥市长丰路翡翠园门口，一名男青年不停地踢打躺在地上的女青年，被人制止后，男子还蛮横地称：“你们多管闲事，我打老婆碍你们什么事？我想怎么打就怎么打！”

此时，围观中一名中年男子当着众人的面斥责该男子，“男人打女人算什么，恋爱谈不好就不要谈，难道穷得只剩下武力，打女人的男人没本事，太不像话了。”

暴躁男子对女友拳脚相加

前天晚上7时30分许，合肥市长丰路翡翠园门口，一名25岁左右的男青年不停地踢躺在地上的女青年，女青年一边哭泣一边挣扎，不停哀求他不要打人。

“婆娘事多，让你天天吵我，今晚就打死你。”打了一阵后，男青年又开始动手撕扯女青年衣服。现场一名围观群众说，地上的女青年好像是男青年的女朋友，双方为家庭琐事发生争吵，脾气暴躁的男青年开始对女青年大打出手。

围观群众痛斥男子“没本事”

随着围观群众越来越多，开始有人指责男青年，“有啥深仇大

恨，为啥要下此狠手。”不料，男子却回应道：“你们多管闲事，我打老婆碍你们什么事？我想怎么打就怎么打！”

据被打女子介绍，她姓李，和打她的男子张某已经谈恋爱三年多，原本决定今年五一就结婚。不料，近期由于张某工作不如意，已经连续换了三份工作，最近更是经常在外喝酒半夜才归，李某多次规劝无果。

受害人称男子最近比较失意

当天晚上，两人又因家庭琐事争吵，气急败坏的张某开始动手殴打李某，并一路追打李某到街头，被闻讯赶到的辖区民警劝阻后，张某意识到自己行为是违法行为，并对自己的行为感到惭愧，诚恳地向自己女友李某道歉，取得了李某的谅解。

轿车自燃商场保安灭火

星报讯（马芹芹 记者 张敏） 昨日下午15时30分许，省城宿州路苏宁电器门口，一辆行驶至此的轿车突然冒烟自燃。路人发现异常后，急忙拍打轿车车窗，提醒司机。最终，火苗被附近商场保安紧急扑灭，未造成人员受伤。

记者赶到现场时，发现这辆黑色轿车停靠在路边，车右侧位置严重受损，地面上残留着大量灭火的干粉。据车主称，驾车经过时，轿车的左侧车灯突然冒烟，不时蹿

出火苗。“车窗紧闭，我一时没有发觉，幸好被路人及时发现。”

火苗蹿上好几米高，而且不断蔓延至车内，车主受惊吓后不知所措，最终附近一商场保安发现险情后，取来灭火器对准起火点一阵喷射，几分钟后，成功地将明火扑灭，避免事态恶化。

交通阻碍约十几分钟后，重新恢复正常通行。车主喃喃自语，称失火可能与车前灯线路改造有关。

“咬”车深坑依旧在 “爱车”索赔成难题

星报追踪

星报讯（马芹芹 记者 张敏） 1月18日下午14时许，在省城阜阳北路与北一环路交叉口的板桥河附近，一处面积大小近4个平方米的地面发生塌陷，导致一辆恰好经过此处的轿车被卡，并造成轻微损伤，幸无人员受伤（本报曾做报道）。记者昨日重返现场后发现，塌陷的深坑仍未修复，责任主体单位和塌陷原因仍未查明。

事发时，陈先生的轿车不慎被卡，并造成保险杆位置轻微刮蹭损伤，面对修复费用，陈先生也是一头雾水，陷入僵局。据陈先生称，事发当晚合肥市政工程管理处工作人员赶到现场，一番勘察后表示

这并非市政部门管理辖区。

谁该为爱车买单，谁该填平这口深坑？辖区街道和社居委工作人员表示事发地点属于公共道路，将上报领导，等待维修单位前来。记者随后咨询了合肥市重点工程建设管理局，一名工作人员表示，经过勘察后发现，此处是用混凝土灌注的老路，并非重点局管理范围。目前，警戒线则依旧围在四周，危险还未解除。

皖能大厦
双休日特价房
标准间260元/间天
行政单间360元/间天
欢迎新老客户光临！
订房：2225056、2225057 会议：2225189
地址：合肥市马鞍山中路99号